

**...Чутко прислушиваться к голосу масс, к голосу рядовых членов партии, к голосу так называемых „маленьких людей“, к голосу народа.**

(Из заключительного слова товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 года.)

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 65 (5148) Четверг, 8 апреля 1937 года Год издания XVII

## НЕ ЗАМАЗЫВАТЬ ОШИБКИ, А ВСКРЫВАТЬ И ИСПРАВЛЯТЬ ИХ

Соборание городского партийного актива, длившееся в течение нескольких дней, обсуждая решения Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина, подвергло резкой критике недостатки в работе городского комитета партии. Основной упор в критике был совершенно правильно сделан на недостатки партийно-политической работы, на недостатки и ошибки в работе городского комитета и его руководителей.

Та смелость и большевистская прелесть, с которой выступил целый ряд товарищей на партийном активе, казалось, должна была в последующие дни развернуться еще более широко. После собрания партийного актива, продолжившего начало (и только начало!) широкому и смелому развертыванию большевистской самокритики, надо было ожидать, что партийный актив возглавит самокритику в районах, в первичных партийных организациях, в вузах, учреждениях и предприятиях. Однако этого не произошло.

После собрания городского партийного актива самокритика в городской организации не только не поднялась, но кое-где явно пошла на убыль, что в корне противоречит всему духу решений Пленума ЦК ВКП(б) и указаниям товарища Сталина.

Товарищ Сталин в своем заключительном слове на Пленуме ЦК ВКП(б) говорил:

«Обязанностью большевиков является не замазывание своих ошибок, не увиливание от вопроса об их ошибках, как это бывает у нас часто, а честное и открытое признание своих ошибок, честное и открытое изложение путей для исправления этих ошибок, честное и открытое изложение своих ошибок».

Однако этого указания многие товарищи на партийном активе не поняли. Многие не поняли смысла речи Пленума ЦК ВКП(б) и доклада товарища Сталина и восприняли самокритику лишь как скорострельную кампанию. И в этом нельзя не усмотреть попытку свернуть самокритику с правильного пути и заглушить ее в самом начале.

В числе лиц, не понявших смысл указаний товарища Сталина, отметили прежде всего секретаря Вокзального райкома ВКП(б) тов. Липова. Известно, что на собрании партактива выступление тов. Липова было явно не самокритическим. Различные объективные причины, он пытался оправдывать бездействие райкома, его личные ошибки и оторванность от первичных партийных организаций. Именно этой несомненностью и непониманием собственных ошибок и объясняет то, что Вокзальный райком, планом которого с октября прошлого года не собирались ни разу, не собрался и до сих пор.

Некоторые руководители вузов также не поняли необходимости развертывания самокритики. Одни из них явно зажимают самокритику, другие боится развертывания самокритики и утаивают от своих недостатках и ошибках.

Так, например, директор музыкально-эстетического института тов. Кругляков прямо зажимает самокритику и требует, чтобы его критиковали только с его личного разрешения. Не случайно поэтому, что в институте, — среди коммунистов, среди науч-

ных работников и студентов, — самокритика почти отсутствует. И написано секретарь паркома института тов. Припис самосервиса предостерегает дело так, что самосервиса у них уже развернута. Оптимизм тов. Припис явно вредный и губительный.

Если же даже руководителей хозяйственных предприятий, то с ними дело обстоит еще хуже. Многие из них не только не возмужают самокритику, но и не ходят на собрания, где критикуют их ошибки. На днях было городское собрание профсоюзного актива. Многие хозяйственники к этому собранию не пришли, несмотря на то, что их приглашали. Они пришли на собрание только на третий день и то после прямой директивы бюро городского комитета партии. Неужели директор хлебокомбината Тарбеев, директор электростанции Дудов и другие считают такое поведение от самокритики достойным большевиков?

Товарищ Сталин на Пленуме ЦК ВКП(б) говорил:

«Большевики, если они действительно хотят быть большевиками, должны найти в себе мужество открыто признать свои ошибки, вскрыть их причины, наметить пути их исправления и тем помочь партии дать кадрам правильное обучение и правильное политическое воспитание. Ибо только на этом пути, только в обстановке открытой и честной самокритики можно воспитать действительно большевистские кадры, можно воспитать действительно большевистских лидеров».

Но этого до сих пор не понимают некоторые партийные, вузовские и хозяйственные руководители. И этим они совершают грубейшую ошибку.

Задача большевиков состоит не в том, чтобы спускать самокритику на тормозах, а в том, чтобы понимать ее выше, развертывать шире и решительнее. И в первую очередь члены горкома партии и секретари районных комитетов должны возглавить самокритику и сделать ее большевистски действенной. Вслед за вскрытием и признанием ошибок должны следовать конкретные дела по устранению этих ошибок и построению всей партийно-политической работы.

Всего этого нельзя быстро ликвидировать беспроблемно, благодушно и политическое ретивое. Без развертывания самокритики нельзя успешно подготовиться к предстоящим задачам выборов партийных органов путем закрытого (тайного) голосования.

Сейчас в первичных партийных организациях проходит собрание, посвященное обсуждению доклада товарища Сталина. В вузах проходит собрание научных работников. И нужно принять все необходимые меры к тому, чтобы на этих собраниях была широко развернута самокритика.

Самокритику должны организовать и возглавить партийные, вузовские и хозяйственные руководители. Этого требуют от них решения Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина.

## ГЕРЦЕНОВСКИЕ ФОНДЫ В СОВЕТСКИХ АРХИВОХРАНИЛИЩАХ И МУЗЕЯХ

Новые документы, письма, материалы

В ближайшее время государственному литературному музею будут переданы материалы литературного архива Союза советских писателей, отнесенные к 19 веку. В числе этих материалов имеется немало выдающихся писем Герцена и его корреспондентов. Эти материалы обогатят герценовский фонд литературного музея.

В этом фонде уже собрано большое количество интереснейших документов, частично неопубликованных, относящихся к А. И. Герцену, Н. П. Огареву и ближайшим друзьям.

В числе этих материалов есть замечательный неопубликованный документ — письмо П. А. Бахметева к А. И. Герцену. «Веряю вам 800 фунтов стерлингов...» — пишет Бахметев. — В случае смерти моей употребить все... капитал... помимо всех моих наследников — так, как лично теперь между Вами, мною и г. Огаревым установленно... (То есть на революционную работу).

метана, ныне хранящегося в музее, Герцен доказывает в «Взвоях и думках», что Бахметев хотел передать ему деньги без всякой оговорки — это формальность была выполнена по настоянию самого Герцена.

Бахметев также посетил Герцена в свой лагерь — основать социал-демократическую колонию на Марксовском острове в Полесье. Но Бахметев там погиб, и Герцен везет его через смерть Герцена достать и вернуть колонию полкаторского владельца.

В числе других материалов музея большой интерес представляют письма Герцена к Герцене: дело управления московского университета об увольнении Гирдена из университета; дело о законности записки на имя Гирдена; дело министерства внутренних дел в отношении Гирдена; дело о предоставлении Гирдену права жительства в Петербурге; дело о предоставлении Гирдену права жительства в Петербурге (1843 год); дело о выезде Гирдену заграничного паспорта и др. (ТАСС).

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### УВЕЛИЧЕНИЕ РОЖДАЕМОСТИ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛЕНИНГРАД, 6 апреля. Наблюдается оптимистичный рост рождаемости. За первые три месяца этого года в Ленинграде родилось 22937 детей — на 9609 больше, чем за тот же период в прошлом году. В районах области в январе число новорожденных составило 12526, на 1061 больше, чем в том же месяце прошлого года.

### СОВХОЗЫ „ГИГАНТ“ И № 2 ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА

РОСТОВ-ДОН, 6 апреля. Совхоз «Гигант» в шесть дней закончил сев колосовых культур. Засеяно 4304 га. Кроме того в эти же дни совхоз засеял 930 га люцерны.

Бориса да высокий урожай, «Гигант» провел сев на высоком агро-техническом уровне. С начала сева вся площадь была дважды переборонована и тщательно прокультивирована, чего раньше не делалось. 2500 га засеяно пропаренными семенами, 327 га впервые засеяно сульфатными удобрениями.

Закончил сев колосовых на площади 4736 га также и учебно-опытный совхоз № 2, соревнующийся с «Гигантом».

### ОБРАЗЦЫ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ В ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

РОСТОВ-ДОН, 6 апреля. Стахановцы Дона и Кубани показывают образцы высокой производительности труда в севе. В бригаде донского казака — бригадира колхоза «Красный бороз», Морозовского района, Истоминцевы значительно перевыполнили нормы выработки. Звеньевой Гамакин при норме 5 гектаров 1 апреля засеял 7,5 га, на следующий день — 10,3 га и 3 апреля — 10,5 гектара. Колхозники Анохин и Игнатенко довели свою выработку до 10 гектаров.

СТАРОБЕШЕВО, 6 апреля. Тракторная бригада агронома Павла Ангелкина первой из всех женских тракторных бригад Донбасса закончила сев ранних колосовых и заверила сев подальше. Работа приняла отличный вид. Зерно засеяно по прокультивированной и заборонованной на два следа зби.

В Шапном районе, — рассказывает Павел Ангелкин, — 14 женских тракторных бригад. Четыре из них организованы в нынешнем году. Все бригады включены во всеобщее соревнование трактористок и значительно перевыполнили нормы выработки. Дневная норма на севе для каждой тракторной бригады 26 гектаров. Включившись в соревнование, мы обязались засеять 35 га, чтобы закончить сев ранних яровых за пять дней. Свое обязательство мы выполняем. За пять дней засеяно 335 гектаров, вместо 320 по плану.

### СПОРТИВНО-УЧЕБНЫЙ САМОЛЕТ НОВОЙ КОНСТРУКЦИИ

МОСКВА, 6 апреля. В мастерских Московского авиационного техникума заканчиваются работы по строительству нового оригинального спортивно-учебного самолета конструкции инженера В. В. Игнатьева — «ИВ-4». Этот самолет представляет собой биплан-амфибию. Он построен из дерева.

Кабины для пилота и двух пассажиров расположены в обтекаемом тенообразном фюзеляже и застеклены поликарбонатными листами. Фюзеляж самолета представляет одно целое с

лодочной поплаком, в котором помещается также и убирающееся шасси. Это дает возможность делать посадку и взлет как с воды, так и с суши. Самолет оборудован новым советским мотором «ИВ-11» и развивает скорость около 200 километров в час. Максимальная дальность полета — 3000 километров, потолок — 4800 метров. По отзывам специалистов, осматривавших этот самолет, он является новым вкладом в нашу спортивную авиацию.



Скульптор И. А. Менделеев закончил работу над большой статуей Сергея Ординникова. Высота статуи — 3,5 метра. На снимке: Г. К. Ординников (скульптура И. А. Менделеева).

## На Фронтах в Испании

(По телеграммам ТАСС за 6 и 7 апреля)

### Атаки у Коруньской дороги

Республиканские войска за последние дни продвинулись значительно вперед по Коруньской дороге к северу от Мадрида. С целью вернуть занятую республиканцами территорию вдоль этой дороги, фашисты 5 апреля начали наступление. Однако оттаки их были отбиты. Фашистские части отступили в беспорядке, республиканцы вновь продвинулись еще на 2 километра.

### Успешные действия республиканских летчиков

На арагонском фронте успешно действуют правительственная авиация. 5 апреля правительственные самолеты бомбардировали колонну фашистских грузовиков и железнодорожную станцию Труэль.

В южной части Каталонии республиканские летчики разбили под Матаньяком колонну фашистских самолетов и сбросили 40 бомб на колонну из 30 грузовиков. В этом же районе, около деревни Роберго, республиканские летчики 5 апреля распространяли в уюю фашистские части, вынудив свыше 5000 пленных сдать оружие. Ущерб, причиненный этим обстрелом, весьма значительный.

В тот же день вечером над Мадридским районом были сбиты три моторных самолета митяков. Они летели на бойевой высоте. Зенитная артиллерия республиканцев немедленно начала их обстрел. Самолеты были отогнаны.

### Бои на юге

У Кордовы бои идут в 49 километрах к западу от Мособлито. Здесь после ожесточенного боя республиканцы захватили ст. Вальсенья. Противники оставили на поле сражения много военных материалов. В районе Непьянора произошел воздушный бой между восемью республиканскими истребителями и четырьмя самолетами митяков. Два фашистских самолета были сбиты.

### На границах Кордовы и Бадахоса

Республиканская авиация приближалась к границам между провинциями Кордова и Бадахос. Это продвижение республиканцев угрожает тыловым путям сообщения митяков между Альбаладеи и Эстремадуры. В связи с этим здесь можно ожидать усиления боевых операций.

### На северных участках

На севере, у Вильярреал, фашисты трижды пытались атаковать республиканцев, но были отброшены с большими потерями. Фашисты пытались наступать также на ближайшем фронте, но их наступление потерпело поражение. Республиканцы перешли в контратаку и в районе Арамаида и

внесли митякам тяжелые потери. Наступление фашистов здесь потерпело полное поражение.

В Омедо республиканцы обстреливают оружейный завод и казармы. Между Сантандером и Бургосом противники ведут атаку на секторе Сархентес. Республиканцы сохранили все свои позиции.

### Германская угроза Южно-африканскому союзу

БЕРЛИН, 6 апреля. Германское правительство послало резкую ноту протеста правительству южно-африканского союза по поводу недавних последних действий, запрещающих пропагандистскую деятельность германского фашизма в этой стране. Нота заканчивается открытым «протестом» против «прямительного южно-африканского союза, что «существует» отныне отныне и является «угрозой».

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### О назначении тов. Халепского И. А. Народным комиссаром связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Назначить Народным комиссаром связи СССР тов. Халепского Ивана Александровича.

И. АКУЛОВ.

### Об утверждении тов. Романовского В. И. заместителем Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Утвердить тов. Романовского Владимира Игнатьевича первым заместителем Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об утверждении тов. Полонского В. И. заместителем Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Утвердить тов. Полонского Владимира Ивановича заместителем Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об утверждении тов. Халепского И. А. заместителем Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Утвердить тов. Халепского Ивана Александровича заместителем Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### И. А. ХАЛЕПСКИЙ

(Биографическая справка)

Иван Александрович Халепский родился в 1893 году в гор. Минусинске, Красноярской губернии, в семье портного.

До революции 1917 года был телеграфистом. Принимал активное участие в Октябрьской социалистической революции, работал в этот период на выборах должностных в профсоюзных организациях. В апреле 1918 года вступил в ряды ВКП(б).

В мае 1918 года добровольно вступил в боевую красногвардейскую дружину и принимал активное участие в боях с белогвардейцами и чехословацкими на Урале. При формировании 3 армии в 1918 году назначается начальником связи армии.

В 1919 году тов. Халепский назначается Народным комиссаром почты и телеграфов Украины. В сентябре 1919 года назначается в Красную Армию и назначается начальником связи Южного и Юго-западного фронтов, а впоследствии начальником связи Кавказского фронта.

С 1921 года в течение трех лет работает в качестве начальника связи РККА. В 1924 и назначается начальником военно-технического управления РККА.

С 1929 года тов. Халепский возглавляет Управление моторизованной механизации РККА. В 1932 году назначается членом Резервного Военного Совета СССР. С 1936 года — начальником вооружения РККА.

Постановлением ЦИК и СНК СССР в 1935 году тов. Халепский присвоено звание командира 2-го ранга.

На XV и XVI Всероссийских Съездах Советов тов. Халепский избирается членом ВЦИК. За боевые заслуги награжден орденом Красного Знамени. В 1933 году за особые заслуги в области организации РККА боевой техникой награжден орденом Ленина.

### Своевременно подготовить лошадей к севу

Из многих колхозов района поступают тревожные сигналы о том, что лошади являются основной тяговой силой в колхозах. Поэтому особое внимание должно быть обращено на их подготовку. Нельзя забывать, что исход сева будет решать хорошо подготовленная тяговая сила.

В колхозе «Пролетарий» достигли «Бережливости» сельхозов, лошади кормят гнилым сеном. Лошади истощены, часть из них больна. В колхозе «Путь советов», Заряковский сельхоз, даже сена нет и поэтому единственной кормовой для лошадей является солома. Такие же сигналы имеются и в колхозе «Новая жизнь», Рыбалковский сельхоза и ряда других.

Такое состояние тяговой силы объясняется тем, что в ряде колхозов о конях не заботятся. А недостаток классового врага, пользуются беспечностью руководителей колхозов, пытаются подврать дело подготовки коня к севу.

В том же колхозе «Путь советов» колхозник Зоркальцев Иван, получив пару колхозных лошадей, повел на них дрова в город для продажи. Он, наложив непосильные веза, убивал лошадей, и лошади задорались. В колхозе «Новая жизнь» часть лошадей боится чистоты. По ветсанитар Гольцов не пытался лечить их.

Но и в этих колхозах положение еще поправимо. Для этого требуется уход за конем вверять в надежные руки. Надо развернуть в колхозах широкую критику и самокритику недостатков в подготовке к севу. Необходимо дело поставить так, чтобы все бездельников и правых колхозного строя отстранить от лошадей и поручить уход за конем честным, преданным колхозникам.

Такие преданные люди всемогуще есть в каждом колхозе. Правление колхозов обязано подобрать их и помогать им. Как на одного из таких колхозов можно указать на тов. Киселева Бузую из колхоза «Новая жизнь». Ворованного соломота, 12 рабочих лошадей и семь десятков у него в хорошем теле. Об этом известном у Киселева делаются жеребья «миска». Тов. Киселев понимает, что, несмотря на всевозрастающую механизацию сельского хозяйства, все равно колхозу необходимо. Он уже сейчас активно готовится своим лошадям к севу.

Но таких колхозов, и следовательно, имеются далеко не во всех колхозах. Надо сказать, что со стороны многих правлений колхозов колхозы не пользуются вниманием. И работники горкомхоза не придают значения тщательному выбору конюхов. Повинны в этом и сельхозы в городской совете, равнодушие относясь к многочисленным сигналам из колхозов о неблагополучном состоянии тяговой силы. Отдельные факты, наложенные в прошлом председателем Протопоповского сельхозвета т. Дегтерева, опубликованные в «Красном Знамени» за 6 апреля, — яркое тому доказательство.

Формально фуражные фонды для лошадей на время сева в большинстве колхозов выделены. Но нести их своевременно разбавляются. В колхозе «Путь советов» уже недостигается 30 из 150 центнеров забронированного паша пашевой сена. Такое отношение к фуражке, конечно, нестерпимо. В каждом колхозе есть возможность обеспечить лошадей на время сева не только грубыми, но и сенажными кормами.

Надо помнить, что от подготовки коня зависит проведение сева и тем самым сжатые сроки, зависят получение высоких урожаев. Надо также помнить, что безразличное отношение к коню и дальнейшее проведение сего с его подготовкой к севу — преступление против интересов дальнейшего укрепления колхозов, против интересов государства.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

### Об освобождении тов. Прокофьева Г. Е. от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановляет: Освободить тов. Прокофьева Григория Евгеньевича от обязанностей заместителя Народного комиссара связи СССР.

И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль, 5 апреля 1937 г.

